

摘葡萄

小记者:王若溪 编号:151648
学校:周口文昌小学四(1)班

星期六,我和妈妈参加了“小记者采摘葡萄”活动,我们坐车来到了地葡萄园采摘葡萄。

我们到达目的地后,先品尝了葡萄,有“户太8号”、“红巴拉多”和“醉金香”。我想摘“醉金香”,因为它虽然是青色的,但是很甜。

我拿了一个篮子,跟着工作人员来到了“醉金香”大棚,正要进去摘,却发现没带剪刀,只好借别人的了。来不及细想,我赶紧进了大棚。工作人员说,要看看葡萄有没有发黄,发黄的就熟了。我撕开了几个纸袋子,里面的葡萄都发黄了,我就向旁边的一位哥哥借了剪刀,剪了几串装进篮子里。妈妈还想摘“户太8号”,我们又去另一个大棚摘了几串“户太8号”。最后,我们到地葡萄园门口结了账,结束了地葡萄园之旅。

(辅导老师:马岚)

快乐的科技馆之行

小记者:陈柯任 编号 151867
学校:周口六一路小学四(3)班

8月13日下午,爸爸开车带我们去了郑州科技馆。郑州科技馆分力学区、声学区、光学区等,包括天文地理、人体构成的方方面面,真是长了见识,不虚此行。

在力学区,我首先体验的是小球运动。看完体验说明后,我试着转动齿轮,齿轮转动的力带动圆柱体向上推动了小球,“哇!”我高兴地叫了起来,真是太神奇了。有了先前的经验,我慢慢地转动齿轮一个台阶一个台阶地把小球推上去、带下来,把小球推到合适的位置后再放下来,终于,我把小球顺利地送到了“家”。

接下来,我还感受了传声筒传声的声学、气球飞翔的气流力学以及人的器官、神经、血管等生命科学,见到了地球、太阳、月亮公转的模型,还第一次通过显微器看到了细胞。哇!这一天收获真是太太大了!郑州科技馆之行激起了我学习科学的兴趣。

(辅导老师:樊琰琰)

谁

小记者:王萌萌 编号:150626
学校:周口十八中七(3)班

是谁犹如一座高高的山,
无论我们遇到多大困难,
总是用伟岸的身躯,
为我们遮风挡雨。

是谁像一盏长久不灭的明火,
无论我们走到哪里,
总为我们指点迷津,
保我们不走弯路。

是谁就是一轮永远不落的太阳,
驱走我们世界的黑暗,
让我们享受温暖和幸福,
是他——父亲。

(辅导老师:李俊美)

地葡萄园里嗨翻天

小记者:李慧心 编号:150017
学校:周口四中八(6)班

星期六,我起了个大早,迅速地洗漱完毕,囫囵吞枣地吃完早饭,带上小记者

的装备,就迫不及待地赶往地葡萄园去摘葡萄了!

秋季是葡萄成熟的季节,我们常常吃买来的葡萄,却很少自己动手摘葡萄。所以,我对这次采摘活动充满了期待!

我和老妈刚到地葡萄园大门口,我的眼球就被葡萄藤上挂着的各种颜色的“宝石”给吸引了,那些紫色的、红色的、绿色的、青黄色的“宝石”真美。

工作人员把我们领到了堆着各种品种葡萄的桌前,原来这些美味的葡萄都是为我们准备的,我们拿起葡萄就开吃了。我们一边吃着葡萄,一边听工作人员介绍着葡萄的品种:紫色的是“户太8号”、红色的是“红巴拉多”、青黄色的是“醉金香”……

品尝完各种葡萄后,工作人员一声“令”下,我们飞快地拿起摘葡萄的工具——剪刀和篮子,冲向葡萄园,在葡萄的世界中寻觅。突然,我的眼睛定格在一串颗粒饱满、颜色已成深紫色的“户太8号”上,我十分小心却又无比激动地用右手拿着剪刀向葡萄顶部伸去,左手在下面托着,只听“咔嚓”一声,甜甜的葡萄就落到了我的手上,我轻轻地把葡萄放进了篮子里。接着,我又开始寻找下一个目标……

最后,大家都带着自己亲手摘的、美味的葡萄满载而归,同时,还感受了采摘的快乐。

(辅导老师:王海芬)

葡萄王国

小记者:李昊城 编号:152248
学校:周口纺织路小学四(4)班

今天,我们来到位于周口北郊的地葡萄园,这是周口最大的葡萄园之一。这里的葡萄品种繁多,有“香妃葡萄”、“夏黑葡萄”、“魏可葡萄”等,它们来自不同的国家。经过筛选,我最喜欢“户太8号”。

我提着篮子跟着工作人员来到“户太8号”种植地,只见一串串葡萄挂在葡萄藤上,有紫色的、绿色的、浅紫色的,还有半紫半绿的,让人眼花缭乱。葡萄像一颗颗珍珠,又像一粒粒钻石,在绿叶的陪衬下闪闪发光。我迫不及待地摘下一颗大大的绿绿的葡萄放进嘴里,“啊,好酸呀!”我不禁叫了起来。妈妈笑着说:“傻瓜,这绿色的葡萄还没有成熟,当然酸了。越紫的葡萄越熟也就越甜。”于是,我又摘了颗紫色的,摸上去软软的,表皮很光滑,放进嘴里,一股甜水涌到舌尖上,让我回味无穷。于是,我又剪了几大串紫色的葡萄,准备带回家去,让爸爸也常常我们甜蜜的收获。

然后,妈妈又带我到其他品种基地去看看,教会了我很多有关葡萄的知识。两个小时的地葡萄园之旅,让我领略到了大自然的美好,也感受到了农民的艰辛。

(辅导老师:尹彩霞)

制作智能机器人

小记者:张开娴 编号:151005
学校:周口七一路一小三(4)班

暑假的一天,我参加了周口晚报组织的“我们去制作智能机器人”的小记者活动。

刚开始,老师让大家讨论一下自己见过的机器人,大部分同学都说没见过。于是,老师就让我们观看了一段机器人的视频,了解了一些机器人的知识。然后,老师又抽出十几个小记者动手制作智能机器人,可惜没叫到我。

在这次小记者活动中,我接触到了有关机器人的知识,以后,我一定要好好学

习,争取有一天能做一个属于我自己的智能机器人。

(辅导老师:高紫兰)

奇妙的科学世界

小记者:程书鉴 编号:150009
学校:周口一中八(2)班

8月22日,我参加了由周口晚报社与周口青少年智能机器人制作中心在周口饭店多功能厅联合举办的一堂智能机器人体验课,我深深感受到了科学殿堂的深奥和奇妙。

当天上午,辅导老师首先为我们小记者认真讲解了机器人的编程原理和制作程序,演示了智能四轮警车、悬崖回头机器人、光控三轮车、倒水服务机器人、高级灭火机器人的功能,使我们体会到智能科技给人们生活带来的好处。

接下来,到了拼装机器人的环节,我们拼装的是一种相对简单的机器人——悬崖回头机器人。刚开始,我们拼装的还算顺利,可是越往后难度越大,接连拼装错了好几次。当时,我想:连入门级的机器人都这么难,那专业级的……经过千辛万苦,我们终于拼装好了机器人,启动一下,看看效果吧。咦!怎么只有左边的轮子转呀?难道坏了?我们找到老师一探究竟。老师说:“你们把电路板插错了。”原来如此。我们拼装的机器人开始正常工作了,我突然想:既然叫悬崖回头机器人,是不是一到桌子边沿,它就会回头呢?于是,我们试了一下。可是它并不是到头就自动回头,竟一下子掉了下去。怪了,难道我们千辛万苦拼装的机器人有问题?我们又找到老师。老师解释说:“这个机器人还没有安装程序,它当然不会回头了。”接着,老师给机器人安装了程序,机器人真的到头就回头了。

一堂奇妙的机器人体验课使我认识了一个奇妙的世界,并启发我:科学世界博大精深,只有拥有知识和本领,才能更好地造福社会、造福人类。

我去野营啦

小记者:赵雅琦 编号:152178
学校:周口六一路小学三(6)班

8月19日,我参加了周口晚报举办的为期两天一夜的“与济源小记者手拉手、交朋友”野营活动。

5点半,我们就坐上了去济源的大巴车。济源到处都是山,连绵起伏,很是壮观,山路上还有很多急转弯。

我们先去了济源日报社,济源日报的小记者代表热烈欢迎我们的到来。我们与济源日报的小记者代表聊天,并交换了礼物。我送给济源日报小记者的礼物是一幅画,上面有好多小朋友围着一堆篝火跳舞,旁边停着大巴车,周围还有很多野营的帐篷。济源日报的小记者送给我的是一个用水晶胶做成的盒子,里面有一只龙猫,它的头上趴着一只青蛙,我非常喜欢这个礼物。然后,我们去参观济源城市展,我们在那里了解了济源的地形、特征,还有建筑。

8月19日下午,我们去济源东沟的小广场搭帐篷,搭好帐篷后,老师带领我们去玩撕名牌、超音速、指压板跳绳游戏。

第二天,我们坐车去黄河三峡游玩,参观了玄天洞,那里有天水厅、清静门、龟化石(宝石)、地质遗址、暗河遗沙和晴河遗沙,还有水帘洞等著名景观。

在这次活动中,我明白了什么是团队协作精神,而且我的自理和沟通能力也得到了提高。我玩得很开心,下次,我还要参加这样的活动。